



www.volsu.ru

НАШИ ЮБИЛЯРЫ



DOI: <https://doi.org/10.15688/ek.jvolsu.2022.1.1>

UDC 330
LBC 65.011

Submitted: 12.01.2022
Accepted: 26.01.2022

WHEN SOLVING RIDDLES, THE TRUE SCIENTIST REMAINS A RIDDLE HIMSELF (TO THE ANNIVERSARY OF THE DOCTOR OF ECONOMIC SCIENCES, PROFESSOR ELENA G. RUSSKOVA)

Marina E. Buyanova

Volgograd State University, Volgograd, Russian Federation

Abstract. The article is dedicated to the anniversary of Elena G. Russkova, Doctor of Economic Sciences, Professor of Volgograd State University, Honored Worker of Higher Education of the Russian Federation. A talented scholar, teacher, and a modern leader Elena G. Russkova for many years associated her professional activities with Volgograd State University. After heading the VolSU Faculty of Economics and becoming its Dean, Elena G. Russkova gave more than 25 years to this work, showing her brilliant abilities as a teacher, leader and mentor of students. These same years of activity were devoted to science. Elena G. Russkova is the author of more than 100 publications, most of which embodied the results of studies of macroeconomic aspects of the Russian economy, problems of formation, trends and patterns of development of innovation infrastructure in the evolutionary process of market economy. The main purpose of a higher education employee is teaching. In this, Elena G. Russkova knows no equal. She is distinguished by her high erudition, breadth of knowledge, excellent knowledge of the subject, and communication skills. In the article, pupils and followers, colleagues and friends of Elena G. Russkova talk about their friendship, joint work and scientific research.

Key words: Professor Elena G. Russkova, Volgograd State University, scientific activity, scientist, teacher, leader.

Citation. Buyanova M.E. When Solving Riddles, the True Scientist Remains a Riddle Himself (To the Anniversary of the Doctor of Economic Sciences, Professor Elena G. Russkova). *Vestnik Volgogradskogo gosudarstvennogo universiteta. Ekonomika* [Journal of Volgograd State University. Economics], 2022, vol. 24, no. 1, pp. 5-11. (in Russian). DOI: <https://doi.org/10.15688/ek.jvolsu.2022.1.1>

УДК 330
ББК 65.011

Дата поступления статьи: 12.01.2022
Дата принятия статьи: 26.01.2022

РАЗГАДЫВАЯ ЗАГАДКИ, ИСТИННЫЙ УЧЕНЫЙ ОСТАЕТСЯ ЗАГАДКОЙ САМ (К ЮБИЛЕЮ ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРА ЕЛЕНА ГЕННАДИЕВНЫ РУССКОВОЙ)

Марина Эдуардовна Буянова

Волгоградский государственный университет, г. Волгоград, Российская Федерация

Аннотация. Статья посвящена юбилею Елены Геннадиевны Руссковой, доктора экономических наук, профессора Волгоградского государственного университета, заслуженного работника высшей школы

Российской Федерации. Талантливый ученый и педагог, современный руководитель Е.Г. Русскова на многие годы связала свою профессиональную деятельность с Волгоградским государственным университетом. Возглавив экономический факультет ВолГУ, став его деканом (с 2000 г. – декан факультета мировой экономики и финансов; с 2011 г. – директор института экономики и финансов), Елена Геннадиевна отдала этой работе свыше 25 лет, проявив свои блестящие способности педагога, лидера и наставника студенческой молодежи. Эти же годы деятельности были посвящены науке. Е.Г. Русскова – автор более 100 публикаций, в большей части которых воплощены результаты исследований макроэкономических аспектов российской экономики, проблемы формирования, тенденции и закономерности развития инновационной инфраструктуры в эволюционном процессе рыночной экономики. Основное предназначение работника высшей школы – это преподавательская деятельность. И здесь Е.Г. Русскова не знает себе равных. Ее отличают высокая эрудиция, широта знаний, прекрасное владение предметом, коммуникабельность. В статье ученики и последователи, коллеги и друзья Е.Г. Руссковой рассказывают о дружбе, совместной работе и научных исследованиях.

Ключевые слова: профессор Е.Г. Русскова, Волгоградский государственный университет, научная деятельность, ученый, педагог, руководитель.

Цитирование. Буянова М. Э. Разгадывая загадки, истинный ученый остается загадкой сам (к юбилею доктора экономических наук, профессора Елены Геннадиевны Руссковой) // Вестник Волгоградского государственного университета. Экономика. – 2022. – Т. 24, № 1. – С. 5–11. – DOI: <https://doi.org/10.15688/ek.jvolsu.2022.1.1>

В феврале 2022 г. отметила свой юбилей Елена Геннадиевна Русскова – видный ученый-экономист, талантливый педагог, современный руководитель. Она родилась 23 февраля 1962 г. в г. Ростове-на-Дону. С 1969 по 1979 г. училась в математическом классе средней школы № 1 г. Ростова-на-Дону и окончила ее с золотой медалью.

В 1979–1984 гг. Елена Геннадиевна проходила обучение на экономическом факультете Ростовского государственного университета (РГУ) по специальности «Политическая экономия», окончила с отличием; в 1984–1987 гг. – обучалась в аспирантуре РГУ.

В Волгоградском государственном университете Елена Геннадиевна Русскова трудится с 1987 года.

Она прошла путь от ассистента до профессора кафедры, а с 1993 г. возглавила работу экономического факультета, став его деканом (с 2000 г. – декан факультета мировой экономики и финансов; с 2011 г. – директор института экономики и финансов). Этой деятельности Елена Геннадиевна отдала свыше 25 лет, проявив свои блестящие способности руководителя, педагога, лидера и наставника студенческой молодежи. С 2020 г. является проректором по финансово-экономической работе ВолГУ.

Кто, как не человек, который знает Елену Геннадиевну еще со студенческой скамьи Ростовского государственного университета, а сейчас трудится вместе с ней в Волгоград-

ском государственном университете, может в полной мере рассказать о ней.

Годом ранее (в 1986 г.) в Волгоград с семьей переехала однокурсница и подруга Е.Г. Руссковой – доктор экономических наук, профессор **Елена Ивановна Иншакова**: «О человеке, с которым идешь по жизни рядом уже более 40 лет, говорить и легко, и сложно. Легко, потому что знаешь его лучше, чем многие другие; сложно – поскольку при этом трудно сохранить объективность, ведь с Еленой Геннадиевной неразрывно связана практически вся моя взрослая жизнь – с момента поступления на первый курс экономического факультета Ростовского государственного университета и до настоящего времени, жизнь со всеми ее радостями и достижениями, трудностями и их преодолением. Не ошибусь, если скажу, что результатом этой связанности наших жизней и непосредственного участия Олега Васильевича Иншакова (учитель, научный наставник Е.Г. Руссковой, ректор ВолГУ с 1995 по 2014 г.) стал переезд Елены Геннадиевны в Волгоград. Так профессиональное сообщество города Бийска Алтайского края, куда после окончания аспирантуры должна была уехать Елена Геннадиевна, лишилось уникального специалиста, а в Универсуме Волгоградского государственного университета [Иншаков Олег Васильевич ... , 2020] появилась еще одна яркая звездочка...

Уникальность этого человека – в обладании прекрасными организаторскими спо-

собностями, высоком профессионализме, удивительном умении быть центром притяжения для родных, друзей и коллег, для учеников – аспирантов и студентов, которые по разным орбитам обращаются вокруг планеты с именем «Елена Русскова». Многие из них, даже после перехода на работу в другие вузы или завершения обучения и переезда в другие города России, по-прежнему ассоциируют наш университет с Е.Г. Руссковой, почти три десятилетия успешно руководившей факультетом / институтом мировой экономики и финансов (позднее – экономики и финансов) ВолГУ, и с благодарностью вспоминают Волгоградский государственный университет, ставший *Alma mater* для тысяч специалистов – экономистов Южного макрорегиона и страны».

Эти же годы деятельности Елены Геннадиевны Руссковой были посвящены науке, исследованиям проблем развития национальной экономики, научному обоснованию направлений ее модернизации. В 1990 г. в Ростовском государственном университете Е.Г. Русскова защитила кандидатскую диссертацию «Структура воспроизводственной системы АПК: сущность, противоречия и механизм совершенствования», а в 2007 г. под руководством заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора экономических наук, профессора О.В. Иншакова – докторскую диссертацию «Методология системного исследования инфраструктуры рыночной экономики». В 2008 г. ей было присвоено ученое звание профессора.

Огромный неизгладимый след в процессе формирования зрелого ученого-экономиста (коей стала Елена Геннадиевна) оставил заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор экономических наук, профессор О.В. Иншаков, который был для нее не только учителем, авторитетным руководителем и наставником, но и другом, соратником – примером высокого служения науке и университету. «Талантливый ученый и педагог Олег Васильевич Иншаков оказал большое влияние на формирование моей личности. Благодаря активному характеру, удивительному жизнелюбию, вере в доброту и порядочность людей, Олег Васильевич, непререкаемый авторитет в экономической науке, является для меня эталоном любви и преданности делу, че-

стного служения университету, образцом в семейной жизни и верным другом...» – вот как отзывается о своем руководителе сама Елена Геннадиевна [Научная школа ... , 2012, с. 282]. И именно такая высокая планка интеллектуального уровня и ответственности ученого стала для нее важным ориентиром в многогранной системе жизненных координат на долгие годы.

Проведенные Е.Г. Руссковой анализ теории и методологии исследования инновационной инфраструктуры в России и определение ее функциональных составляющих базируются на современной теории факторов производства О.В. Иншакова [Иншаков, 2001]. Ее применение в научном исследовании процессов эволюции инфраструктуры нашло воплощение в обосновании закономерностей и связей между основным и вспомогательным производством, обеспечивающих устойчивую тенденцию в изменениях структуры и подструктуры на всех этапах эволюции рыночного хозяйства, влияющих на конкурентоспособность, устойчивость и безопасность функционирования экономической системы в целом и ее подсистем [Русскова, 2006, с. 223].

В настоящее время круг научных интересов Е.Г. Руссковой включает исследования макроэкономических аспектов российской экономики, проблемы формирования, тенденции и закономерности развития инновационной инфраструктуры в эволюционном процессе рыночной экономики.

Е.Г. Русскова – автор более 100 публикаций, в том числе 2 индивидуальных и 4 коллективных монографий, а также ряда статей «Экономической энциклопедии регионов России (Волгоградская область)», в которой комплексно представлены факторы социально-экономического развития Волгоградской области в начале XXI века.

Под научным руководством Е.Г. Руссковой успешно защитили диссертации 23 кандидата наук. Она – член диссертационного совета по экономическим наукам, член-корреспондент Международной академии организационных наук. С 2012 г. по настоящее время Е.Г. Русскова работает в составе Общественного совета при Комитете экономической политики и развития Волгоградской области.

Основное предназначение работника высшей школы – это преподавательская деятельность. И здесь Е.Г. Русскова не знает себе равных. Ее отличают высокая эрудиция, широта знаний, прекрасное владение предметом, коммуникабельность.

Быть на равных, на одной волне с теми, кому несешь «разумное, доброе, вечное», выявляя потенциал своих подопечных, их настроение, – это основной девиз Учителя.

Вот как рассказывают о совместной работе коллеги Е.Г. Руссковой.

Наталья Валерьевна Горшкова, д-р экон. наук, проф.: Помню, как однажды наш институт экономики и финансов принимал участие в организации и проведении специальной смены для одаренных детей в летнем лагере «Зеленая волна» Дубовского района (это был конец августа 2018 г.). Догорал месяц август, деньки стояли прекрасные, природа впитала все ароматы уходящего лета, располагая к дружескому неформальному общению. Настроение у всех участников этого события было замечательное, но немного волнительное. Тогда еще у нас не было опыта общения со школьниками, переживали, сможем ли найти контакт с ребятами. И только Елена Геннадиевна была абсолютно спокойна. День для нее выдался непростой! На всей территории лагеря были организованы места для проведения увлекательных и познавательных мероприятий для детей от 7 до 17 лет, и она не только контролировала весь этот процесс, но активно принимала участие в работе с нашими юными гениями. Как легко она общалась с ребятами любого возраста! В конце дня, когда нужно было уже прощаться, ребята обступили Елену Геннадиевну и никак не хотели ее отпускать, просто засыпали вопросами и наперебой делились своими впечатлениями и желанием новой встречи! Удивительно, сколько юношеского задора в Елене Геннадиевне! Легкая на подъем, энергичная, она без труда находит общий язык не только со студенческой молодежью, но и с детьми разного школьного возраста.

Придумать что-либо о педагоге практически невозможно, потому что он всегда на виду. Тысячи, а с годами и десятки тысяч учеников – это десятки тысяч свидетелей у

каждого учителя. Сам учитель помнит не всех своих учеников, а вот учителей помнят все. Своими мыслями и впечатлениями поделился бывший студент, а ныне коллега Е.Г. Руссковой – **Карэн Авакович Туманянц, канд. экон. наук, доц.:** Моя встреча с Еленой Геннадиевной состоялась еще до поступления в Волгоградский государственный университет. Придя десятиклассником на первое занятие подготовительных курсов по обществознанию для абитуриентов, я испытал настоящий шок. У меня были хорошие педагоги в школе, но я даже не подозревал, что можно ТАК говорить про экономику: эмоционально, живо, с практическими и понятными примерами и яркими иллюстрациями. Чувствовалось, что Елена Геннадиевна не просто в совершенстве знает предмет, она им живет. А умение объяснить, заинтересовать, увлечь – это ведь самостоятельный дар, и далеко не все ученые им обладают. Ровно поэтому далеко не все высококвалифицированные знатоки своего дела столь же хорошие педагоги. Обратное, скорее, невозможно. Но в случае с Е.Г. Руссковой все сошлось!

О ее отношении к профессии лучше всего говорит тот факт, что она помнит практически ВСЕХ своих учеников. И это не про время (пролетело как мгновение), а про их количество! Значит, смотрит профессор Русскова на студентов не как на однородную массу, но видит в них индивидуальности, самостоятельные личности. Иначе-то каждого и не упомнишь!

Хочу сказать, что и Елена Геннадиевна занимает свое особое, яркое место в воспоминаниях студентов о годах, проведенных в Alma mater. Со всей ответственностью могу сказать, она первый преподаватель, о котором вспоминают выпускники экономических направлений подготовки ВолГУ. Конечно, это связано не только с ее преподавательской работой, но и с тем, что она долгое время была сначала деканом факультета, а затем директором института. У меня была возможность пообщаться не только с Руссковой-педагогом, но и с Руссковой-руководителем.

Конечно, для управления служителями науки требуются особые способности. Преподаватель высшей школы склонен к излишней рефлексии, готов дискутировать по каж-

дому вопросу, имеет собственную точку зрения по любому предмету и с явным пренебрежением относится к срокам и бюрократическим рамкам. Тем не менее Елене Геннадиевне поразительно эффективно удается получать нужный результат без конфликтов и жестких мер. Конечно, женское обаяние и природный юмор имеют здесь немаловажное значение, но, думается, дело не только в них.

Несмотря на все ее должности и регалии, она не воздвигает барьеры в общении. С ней всегда можно по-человечески обсудить любую проблему. Сочетание в одном лице бюрократа, исследователя и педагога позволяет ей найти оптимальную траекторию для преодоления любых препятствий. И это касается не только сотрудников, но и студентов, чему не раз лично был свидетелем. При постановке задачи Е.Г. Русскова способна посмотреть на нее глазами исполнителя. Благодаря этому она сразу говорит не только о том, ЧТО нужно сделать, но и КАК это может быть выполнено. Оказывается, этот прием работает не только содержательно, но и психологически! Ты понимаешь, что находишься с начальником по одну сторону и он осознает всю сложность (возможно, и намеренно преувеличенную) поставленной задачи. Тем больше хочется продемонстрировать свои возможности, это и обеспечивает ту самую высокую вовлеченность каждого участника команды в достижение общего результата, к которой стремится любой руководитель.

Алла Эдуардовна Калинина, д-р экон. наук, проф., ректор ВолГУ: Умение вовлекать, собирать команду, объединять усилия и идти к намеченной цели, достигая ее, – это удается не каждому, но именно такими качествами должен обладать современный руководитель. Работая в руководящем составе Волгу в должности проректора по финансово-экономической работе, Елена Геннадиевна эффективно использует накопленный опыт, совершенствуя систему многоканального финансирования деятельности университета, стимулирования и социальной защиты коллектива в условиях рыночной трансформации сферы высшего профессионального образования России.

Е.Г. Русскова является опытным и авторитетным членом профессорско-препода-

вательского коллектива, имеет репутацию честного и принципиального человека, заслуженно пользуется уважением коллег.

Руководить – это не только и не столько ставить задачи и давать указания – это прежде всего идти вместе с командой, быть каждому товарищем, соратником, уметь помогать, поддержать в нужную минуту.

Ирина Дмитриевна Аникина, д-р экон. наук, проф.: Все мы, коллеги Елены Геннадиевны, ее «команда», ценим и уважаем в ней эти качества. Елена Геннадиевна на протяжении десяти лет являлась моим непосредственным руководителем как декан факультета мировой экономики и финансов, а затем директор института мировой экономики и финансов. Ее организаторские способности, а также доброжелательность и уважение к каждому студенту и сотруднику позволили институту мировой экономики и финансов стать одним из лучших институтов ВолГУ. В любой ситуации я могла и могу рассчитывать на помощь и поддержку со стороны Елены Геннадиевны. Ее искренность в отношениях с коллегами, увлеченность своим делом, преданность университету позволили создать в институте мировой экономики и финансов команду единомышленников, друзей, успешно решающих самые разные задачи: выполнение научных работ, грантов, прохождение аккредитаций, открытие новых образовательных программ и многое другое. Для Елены Геннадиевны характерны не только отличные организаторские способности, но и высокий научный профессионализм. Она была рецензентом моей докторской диссертации на этапе ее обсуждения. Для каждого соискателя ученой степени важно и волнительно отношение к его работе со стороны научного сообщества, и я благодарна Елене Геннадиевне за ее замечания, подсказки и оценку работы. Горжусь тем, что работаю с Еленой Геннадиевной, и надеюсь, что это сотрудничество будет продолжаться долго! Хочу пожелать Елене Геннадиевне здоровья, благополучия и долгих плодотворных лет работы на благо университета!

Принципиальность, честность в дискуссиях, доброжелательное отношение к другим научным суждениям отмечают практически

все коллеги Е.Г. Руссковой, но для нее жизнь – это человеческое общение, подчеркивает **Инна Васильевна Митрофанова, д-р экон. наук, проф.:** Знакомы и являемся коллегами с Еленой Геннадиевной около 30 лет, получается – полжизни. Не буду говорить о ее заслугах как работника высшей школы с большим стажем, они всем понятны и видны, но как о человеке – обязательно! За все эти годы ни разу не видела ее озабоченной, в плохом настроении, наоборот – излучает такое жизнелюбие и оптимизм, что хочется подзарядиться. Несмотря на ответственную должность декана, а этой деятельности посвящена большая часть жизни Елены Геннадиевны, она никогда не оставалась безучастной к личным проблемам коллег, даже если журила, то как-то по-отечески, а результат был, дело делалось. И сегодня, работая в новой, далеко не легкой должности проректора по финансам, при такой нагрузке все свои прекрасные человеческие качества Елена Геннадиевна только приумножила. Да, юбилей – повод что-то переосмыслить, переоценить, скорректировать, но мне бы хотелось, чтобы в этом замечательном человеке ничего не менялось, а сил и духа хватило бы еще на многое.

Любовь Вениаминовна Перекрёстова, д-р экон. наук, проф.: Раскладываю пасьянс своей памяти, и вот – выпадает счастливая комбинация – наша поездка в Болгарию, город Русе, университет им. Ангела Кинчева. Почему же счастливая? Очень удачное время, когда вызревает по-настоящему солнечное лето с благоуханием белых акаций и буйством алых маков; самобытные, колоритные места: город Русе – благодущный, провинциальный, хлебосольный; Велико Тырново – гордый, исторический, костюмированный, с рыцарями, доспехами и оружием, дающий возможность прикоснуться к старине и даже взойти на трон в облачении средневековой царицы; София – сестра Москвы (весь центр в стиле сталинского ампира). Прекрасные люди, с хорошим русским языком, приветливые и гостеприимные. Но самая главная удача – это мой «товарищ по счастью» – Елена Геннадиевна! Когда живешь хорошо, время летит быстро. Что мы успели? Вели переговоры с университетом о сотрудничестве, встретились за

«круглым столом» с коллегами-экономистами, прочитали лекции студентам. Здесь Елена Геннадиевна – официальное лицо, профессиональный педагог и администратор. А в произвольной программе Елена Геннадиевна – азартный путешественник. Объять все! И запечатлеть... Исторические памятники, яркие пейзажи, крохотные (и не очень) магазинчики, вкусные национальные ресторанчики (по-болгарски, «гостиницы»). О болгарской еде не нужно говорить, ее нужно вкусно есть, так вкусно, как умеет Елена Геннадиевна. С ней каждый ужин – это торжество! А после ужинов складывались наши вечера воспоминаний, и каждый был то рассказчиком, то слушателем... Тот год был для меня юбилейным, а этот – юбилейный для Вас, мой дорогой «товарищ по счастью», человек, который меня так долго терпел. Поздравляю!

Так какая же она – Елена Геннадиевна Русскова? Удивительно многогранная личность – единство и борьба противоположностей, отрицание отрицаний, стремление все объять, запечатлеть, вдохновиться самой и вдохновить других, рассудительная и в то же время эмоциональная, требовательная и сопереживающая...

Разгадали ли мы «загадку Руссковой»? Узнали все ее секреты? Конечно же, нет. К тому же она продолжает их успешно создавать. Ну что же, будем продолжать наслаждаться разгадыванием этого увлекательного ребуса. С днем рождения Елена Геннадиевна! Спасибо за то, что Вы есть!

БЛАГОДАРНОСТИ

За помощь в подготовке статьи автор выражает благодарность коллективу ВолГУ в лице: д-ра экон. наук, проф., ректора Волгоградского государственного университета *А.Э. Калинин*; д-ра экон. наук, проф. кафедры экономической теории, региональной экономики и предпринимательства *Е.И. Ишанковой*; д-ра экон. наук, проф. кафедры экономической теории, региональной экономики и предпринимательства ВолГУ, гл. науч. сотрудника Южного научного центра РАН *И.В. Митрофановой*; д-ра экон. наук, проф., зав. кафедрой финансов, учета и экономической безопасности ВолГУ *Н.В. Горшковой*; д-ра экон. наук, проф. кафедры финансов, учета и экономической безопасности ВолГУ *И.Д. Аникиной*;

д-ра экон. наук, проф. кафедры финансов, учета и экономической безопасности ВолГУ Л.В. Перекрестовой; канд. экон. наук, доц. кафедры экономической теории, региональной экономики и предпринимательства К.А. Туманянца.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- Иншаков Олег Васильевич. Универсум Университета / авт.-сост.: Е. И. Иншакова ; при участии В. А. Митягиной, В. Л. Сидоровой, Т. В. Струковой. – Волгоград : Изд-во ВолГУ, 2020. – 300 с. : ил. – (Юбил. сер. «40 лет ВолГУ: от слова – к делу» / редсовет серии: А.Э. Калинина (председатель) [и др.]).
- Иншаков, О. В. Факторы и функции человеческого бытия: обретение новой меры : препринт # WR/2001/01. – Волгоград : Изд-во ВолГУ, 2001. – 80 с.
- Научная школа «Закономерности эволюции, способы трансформации и модернизации экономических систем» : монография / авт. коллектив: А. А. Бессолицын, Е. И. Иншакова, Е. Г. Русскова [и др.]; под ред. д-ра экон. наук, проф. А. Э. Калининной. – Волгоград : Изд-во ВолГУ, 2012. – 595 с.
- Русскова, Е. Г. Инфраструктура рыночной экономики: методология системного исследования / Е. Г. Русскова. – Волгоград : Волгогр. науч. изд-во, 2006. – 250 с.

REFERENCES

- Inshakova E.I., Mityagina V.A., Sidorova V.L., Strukova T.V., eds. *Inshakov Oleg Vasil'evich. Universum Universiteta* [Inshakov Oleg Vasil'evich. Universum of the University]. Volgograd, Izd-vo VolGU, 2020. 300 p. (Kalinina A.E. et al., eds. Yubil. ser. «40 let VolGU: ot slova – k delu» [Anniversary Series “40 Years of VolSU: From Word to Deed”]).
- Inshakov O.V. *Faktory i funkcii chelovecheskogo bytiya: obretenie novoj меры: preprint # WR/2001/01* [Factors and Functions of Human Existence: Finding a New Measure. Preprint # WR/2001/01]. Volgograd, Izd-vo VolGU, 2001. 80 p.
- Bessolitsyn A.A., Inshakova E.I., Russkova E.G. et al.; Kalinina A.E., ed. *Nauchnaya shkola «Zakonomernosti evolyutsii, sposoby transformatsii i modernizatsii ekonomicheskikh sistem»: monografiya* [Scientific School “Patterns of Evolution, Ways of Transformation and Modernization of Economic Systems”. Monograph]. Volgograd, Izd-vo VolGU, 2012. 595 p.
- Russkova E.G. *Infrastruktura rynochnoj ekonomiki: metodologiya sistemnogo issledovaniya* [Infrastructure of a Market Economy: A System Research Methodology]. Volgograd, Volgogr. nauch. izd-vo, 2006. 250 p.

Information About the Author

Marina E. Buyanova, Doctor of Sciences (Economics), Professor, Head of the Department of Economic Theory, Regional Economy and Entrepreneurship, Volgograd State University, Prosp. Universitetsky, 100, 400062 Volgograd, Russian Federation, BuyanovaME@volsu.ru, <https://orcid.org/0000-0003-1052-3780>

Информация об авторе

Марина Эдуардовна Буянова, доктор экономических наук, профессор, заведующая кафедрой экономической теории, региональной экономики и предпринимательства, Волгоградский государственный университет, просп. Университетский, 100, 400062 г. Волгоград, Российская Федерация, BuyanovaME@volsu.ru, <https://orcid.org/0000-0003-1052-3780>